

மோசமான வானிலை, பனிமூட்டத்தால் ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு நீலகிரி பயணம் ரத்து

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: மோசமான வானிலை மற்றும் பனிமூட்டம் நிலவுவதால் ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு வின் நீலகிரி பயணம் ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு பதவியேற்ற பிறகு முதல் முறையாக 2 நாள் பயணமாக நேற்று தமிழகம் காலை தமிழகம் வந்தார். புதுடெல்லியில் இருந்து தனி விமானம் மூலம் நேற்று மதுரைக்கு வந்த அவர், மதுரை மீனாட்சியம் மன் கோவிலுக்கு சென்று சாமி தரிசனம் செய்தார்.

அதன் பின்னர் அங்கிருந்து விமானம் மூலம் மாலையில் கோவைக்கு வந்தார். மகாசிவராத்திரியை முன்னிட்டு ஷா யோகா மையத்திற்கு ஜனாதிபதி

திரவுபதி முர்மு வந்தார். அங்கு அவரை ஷா யோகா மைய நிறுவனர் ஜக்கி வாசு தேவ் வரவேற்றார். அங்குள்ள குர்ய குண்டத்தில் தீபம் ஏற்றி வழிபட்டார். பிறகு தியான விங்க சன்னதிக்கு சென்று தியானம் செய்தார். பின்னர் ஆதியோகி முன்பு கோலாகலமாக மகாசிவராத்திரி விழா தொடங்கியது. விழாவில் ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு பங்கேற்று பேசினார். விழாவில் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி,

அமைச்சர் மனோ தங்கராஜ் ஆகியோரும் பங்கேற்றனர்.

விழாவில் பங்கேற்ற பின்னர் இரவு 9.15 மணி அளவில் அங்கிருந்து புறப்பட்டு கோவை ரேஸ்கோர்டில் உள்ள அரசு விருந்தினர் மாளிகைக்கு வந்து தங்கினார்.

இன்று காலை கோவை விமான நிலையத்துக்கு காரில் சென்று அங்கிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் குன்னூர் வெலிங்டன் ராணுவ மையத்துக்கு

சென்று போர் நினைவுச்சின்னத்தில் ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு மலர் வளையம் வைத்து மரியாதை செலுத்த உள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

இந்நிலையில் ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு வின் நீலகிரி பயணம் ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளது. மோசமான வானிலை மற்றும் பனிமூட்டம் நிலவுவதால் ஹெலிகாப்டரில் செல்ல முடியாத சூழல் இருப்பதால் பயணம் ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நண்பகல் 12 மணியளவில் கோவை விமான நிலையத்தில் இருந்து ஜனாதிபதி திரவுபதி முர்மு டெல்லி புறப்பட்டு சென்றார்.

அடுத்த வீட்டு இளைஞன் போன்று அறிமுகமாகி அடுத்த லெவல் வளர்ச்சியைத் தொட்டு தெலுங்கு திரையுலக தெறிக்க விடும் கிரண் அப்பாவரம்

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: புதுயுகக் கதைகள் மூலம் இளைஞர்களை ஈர்க்கும் இளம் மற்றும் நம்பிக்கைக்குரிய நடிகரான கிரண் அப்பாவரம் சுவாரசியமான திரைப்படங்களில் தொடர்ந்து நடித்து வருகிறார். இந்த வரிசையில், தெலுங்கு திரையுலகில் பெரிதும் மதிக்கப்படும் ஜிஏ2 பிச்சர்ஸ் பேனரில் கிரண் அப்பாவரம் நடித்துள்ள ஹிஹிப்பான் குடும்பப் படமான 'வினரோ பாக்யமு விஷ்ணு கதா' (விஷ்ணுவின் கதையை கேட்டால் புண்ணியம்) தற்போது வெளியாகி பெரும் வரவேற்பை பெற்று வருகிறது. மகாசிவராத்திரியை முன்னிட்டு இப்படம் வெளியாகி உள்ளது. பெரிய தயாரிப்பு நிறுவனங்களுடன் பணிபுரிய வேண்டும் என்பது வளர்ந்து வரும் நடிகர்களின் கனவாகும்.

எனினும், அவ்வாறு செய்வது அவர்களின் சந்தை மதிப்பை உயர்த்தவும், முன்னணிக்கு அவர்களை அழைத்துச் செல்லவும் உதவும். மிகவும் குறுகிய காலத்திலேயே பெரிய நிறுவனங்கள் தயாரிக்கும் திரைப்படங்களில் நாயகனாக நடிக்கும் வாய்ப்பு கிரண் அப்பாவரமுக்கு கிடைத்துள்ளது. 'ராஜா வாரு ராணி காரு', 'எஸ்.ஆர். கல்யாண மண்டபம்', 'செபாஸ்டியன்',



உள்ளன. மேலும், அவரது அசாதாரணமான நடப்புத் திறமைக்காக தெலுங்கு திரையுலக முன்னணியார் பலர் கருத்துப்பான நடப்புப் படம் ஆகியிருக்கிறார்கள். அவரது தோற்றமும், நடப்புத் திறமையும் அதிக எண்ணிக்கையிலான ரசிகர்களை நாளுக்கு நாள் ஈர்க்கும் வண்ணம் உள்ளது. இதன் தொடர்ச்சியாக, முன்னணி காரணங்களுக்காக, எளிய முறையில் தனது பயணத்தை தொடங்கிய கிரண் அப்பாவரம் தொடர்ந்து புதிய உயரங்களை எட்டி வருகிறார். இவரது படங்களுக்கு அதிக புகழை தவிர்ப்பு முன்னணி தயாரிப்பு படங்களும் பட்டியலில்

உள்ளன. மேலும், அவரது அசாதாரணமான நடப்புத் திறமைக்காக தெலுங்கு திரையுலக முன்னணியார் பலர் கருத்துப்பான நடப்புப் படம் ஆகியிருக்கிறார்கள். அவரது தோற்றமும், நடப்புத் திறமையும் அதிக எண்ணிக்கையிலான ரசிகர்களை நாளுக்கு நாள் ஈர்க்கும் வண்ணம் உள்ளது. இதன் தொடர்ச்சியாக, முன்னணி காரணங்களுக்காக, எளிய முறையில் தனது பயணத்தை தொடங்கிய கிரண் அப்பாவரம் தொடர்ந்து புதிய உயரங்களை எட்டி வருகிறார். இவரது படங்களுக்கு அதிக புகழை தவிர்ப்பு முன்னணி தயாரிப்பு படங்களும் பட்டியலில்

தயாராக உள்ளன. அவரது முந்தைய படம் கல்வையான விமர்சனங்களால் பெற்ற போதும், இளைஞர்கள் மற்றும் குடும்ப ரசிகர்களின் மனதில் தனக்கென ஒரு இடத்தை கிரண் தக்க வைத்துக் கொண்டுள்ளார். எளிமையான குணம், திறமையான நடப்பு மற்றும் உண்மையான முயற்சிகளின் காரணமாக வலுவான ஒரு இடத்தை அவர் பெற்றுள்ளார். கிரணின் புதிய படமான 'வினரோ பாக்யமு விஷ்ணு கதா' அனைவரிடம் கவனத்தை ஈர்க்கும் திரையுலக வட்டாரங்களில் மற்ற பிப்ரவரி வெளியீடுகளை விட அதிக எதிர்பார்ப்பை இது ஏற்படுத்தி இருந்தும், படக்குழுவினர் வெளியிட்ட பரபரப்பான டிரைலர் பார்வையாளர்களை உற்சாகத்தில் ஆழ்த்தி இருந்தது மட்டுமே தேவை எனும் அப்பாவரமுக்கு, எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்யும் திரைப்படமாக 'வினரோ பாக்யமு விஷ்ணு கதா' அமைந்துள்ளது. இப்படத்தின் புதுமையான கதையம்சம் அனைவரையும் கவர்ந்து வருகிறது.

வாரகோடுகளை எல்லாம் கடந்து கைக்குலுக்கி இருக்கிறேன்: தேசத்தை பாதுகாக்கவே காங்கிரசுக்கு ஆதரவு - மநீம் கமல்ஹாசன்

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: லாபத்துக்காக கூட்டணியை வக்கவில்லை; தேசத்தை பாதுகாக்கவே காங்கிரசுக்கு ஆதரவு தெரிவித்துள்ளேன் என்று மக்கள் நீதி மய்யம் கட்சி தலைவர் கமல்ஹாசன் கூறினார்.



ஈரோடு கிழக்கு தெற்கு இடைத்தேர்தலில் போட்டியிடும்

காங்கிரஸ் வேட்பாளர் ஈ.வி.கே.எஸ்.இளங்கோ வனுக்கு கை சின்னத்தில் வாக்குகள் சேகரித்து மக்கள் நீதி மய்யம் கட்சியின் தலைவர் கமல்ஹாசன் நேற்று வீதி வீதியாக பிரச்சாரம் செய்தார். கருங்கல்பாளையம் காந்தி சிலை அருகே பிரச்சாரத்தை தொடங்கிய அவர் குரம்பட்டி நாலரோடு, சம்பத்நகர், பி.பி.அக்காரம் பகுதிகளில் அவர் பிரச்சாரம் செய்து கை சின்னத்துக்கு வாக்குகள் சேகரித்தார்.

இருக்கிறது. இவர் பெரியாரின் பேரன். பெரியாரே ஒத்துக்கொள்ளாவிட்டாலும் நான் அவருடைய போராடுகிறோம் என்று பேரன். அந்த அளவுக்கு அ வ ர ா ல் ஈர்க்கப்பட்டவன் நான். எனது அப்பா, ஈ.வி.கே.எஸ்.இளங்கோ வின் தந்தையின் ரசிகர். இந்த தொடர்பு எல்லாம் எனக்கு இருக்கிறது. நான் இங்கே வருவதற்கு அதுமட்டும்தான் காரணம் இல்லை.

இந்த கூட்டணி இப்போது எதற்கு வைக்கிறீர்கள். என்ன லாபத்துக்காக என்று கேட்டால், நான் லாபத்தை எண்ணி அ ர சி ய லு க் கு வரவில்லை. எனக்கு தேவையான லாபத்தை நீங்கள் என் தொழிலில் ஈட்டித் தந்து இருக்கிறீர்கள். ஆக, நான் வந்தது என் க ட ம ம ய ய செய்வதற்காக. இந்த நாட்டிற்கான கடமை யை செய்வதற்காக. தவிர, இது தமிழர்கள் தன்மானத்தை நிரூபிக்க வேண்டிய தேர்தல். அதில் நிரூபிக்க வேண்டிய பெரும் பொறுப்பு உங்களுக்கு இருக்கிறது. நாங்கள் உங்களுக்காக போராடுகிறோம்.

நாங்கள் முன்னணி போராளிகள். அதில் இருக்கிறேன். இவர்கள் முன்னணி போராளிகள். அதில் இருக்கிறேன்.

விஸ்வரூபம் படம் பிரச்சினை வந்தபோதே நான் வந்திருக்கலாம். அது எனது தனிப்பட்ட பிரச்சினை. இப்போது நான் வந்திருப்பது நாட்டுக்கான பிரச்சினை. அதனால் இங்கே வந்திருக்கிறேன்.

இந்த கூட்டத்துடன் இருப்பது எனக்குப் பெருமை. கொள்கைகளை எல்லாம் ஒதுக்கி வைத்துவிட்டு, மக்களின் நலன் என்று வரும்போது, எது நியாயமோ, அதைச் செய்வதுதான் எங்கள் லட்சியம். ஒத்திகை பாரக்காமல், நான் யோசித்து விட்டுத்தான் இங்கு பேசுகிறேன். பலவிமர்சனங்களைக் கேட்டுவிட்டுத்தான், இது சரியான பாதை என்று தேர்ந்து எடுத்துள்ளேன். என் பயணத்தைப் பார்த்தால், பாதை புரியும்.

என்னைப்போல் நீங்களும் முன்வந்து கை சின்னத்துக்கு வாக்களிக்க வேண்டும். தமிழ்நாடு தனி சிந்தனை உள்ள நாடு என்பதை வாக்காளர்களாகிய நீங்கள் நிரூபிக்க வேண்டும். அதற்கான அரிய வாய்ப்பினை காலமும் கழகமும் வழங்கி இருக்கிறது.

இவ்வாறு கமல்ஹாசன் கூறினார். அல்ல. அப்படி வந்திருந்தால் எனக்கு

சென்னை நகரில் 18 சாலைகள் குப்பையில்லா பகுதியாக அறிவிப்பு

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: சென்னை மாநகராட்சியால் 66 கி.மீ நீளமுடைய 18 சாலைகளில் குப்பையில்லா பகுதிகள் என அறிவிக்கப்பட்டு பராமரிக்கப்படுகிறது.



இந்த சாலைகளில் 196 பேருந்து நிறுத்தங்கள் குப்பையில்லாமல் தாய்மையுடன் பராமரிக்கப்பட்டு வருகிறது. இந்த 18 சாலைகளை குப்பையில்லாமல் பராமரிக்க 270 தாய்மைப் பணியாளர்கள் காலை மற்றும் மாலை என இருவேளைகளிலும் தாய்மைப் பணி மேற்கொள்ளப்படுகிறது. 52 வாகனங்கள் மூலம் குப்பைத் தொட்டிகள் அமைக்கப்பட்டு தாய்மைப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படுகிறது. இதுகுறித்து சென்னை மாநகராட்சி வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பது:-

சென்னை மாநகராட்சிக்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் நாளொன்றுக்கு சராசரியாக 5,200 டன் திடக்கழிவுகள்

சேகரிக்கப்படுகிறது. சென்னை மாநகராட்சியின் சார்பில் தண்டையார்பேட்டை, ராயபுரம், திரு.வி.க.நகர், அண்ணாநகர் மற்றும் அம்பத்தூர் (சில பகுதிகள்) மண்டலங்களுக்குட்பட்ட பகுதிகளிலும், உர்பேசர் மற்றும் சுமீத் நிறுவனத்தின் சார்பில் மண்டலங்களுக்குட்பட்ட பகுதிகளிலும், சென்னை என்விரோ நிறுவனத்தின் சார்பில் திருவொற்றியூர், மணலி, மாதவரம் மற்றும் அம்பத்தூர் (சில பகுதிகள்) மண்டலங்களுக்குட்பட்ட பகுதிகளிலும்

தாய்மைப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. ரூ.39 ஆயிரம் அபராதம் வசூல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் குப்பையில்லா பகுதிகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட கள-ஆய்வில் சாலைகளில் குப்பைகளை கொட்டிய தனிநபர் மற்றும் நிறுவனங்களிடமிருந்து திடக்கழிவு மேலாண்மை விதிகளின்படி ரூ.39 தேனாம்பேட்டை, ஆயிரம் தேனாம்பேட்டை, கோடம்பாக்கம், வளசரவாக்கம், ஆலத்தூர், அடையாறு, பெருங்குடி மற்றும் மாதவரம் மற்றும் அம்பத்தூர் (சில பகுதிகள்) மண்டலங்களுக்குட்பட்ட பகுதிகளிலும்

நெடுஞ்சாலை (தெற்கு), 8. அம்பத்தூர் - ரெட்ஹில்ஸ் சாலை, 9. அண்ணா நகர் - பூந்தமல்லி நெடுஞ்சாலை, 10. தேனாம்பேட்டை கத்தீட்ரல் சாலை, 11. டாக்டர் இராதாகிருஷ்ணன் சாலை, 12. கோடம்பாக்கம் - தியாகராய சாலை, 13. பூந்தமல்லி நெடுஞ்சாலை, 14. வளசரவாக்கம் - பூந்தமல்லி நெடுஞ்சாலை, 15. ஆலத்தூர் - ஜி.எஸ்.டி. சாலை, 16. அடையாறு - எலியட்ஸ் கடற்கரை சாலை, 17. பெருங்குடி - இராஜீவ் காந்தி சாலை, 18. சோழிங்கநல்லூர் - ராஜீவ் காந்தி சாலை. இவ்வாறு அந்த அறிக்கையில் கூறியுள்ளது.

உத்தரப்பிரதேசத்திலிருந்து ஜாக்குவார் காரில் கொள்ளையடிக்க சென்னை வந்த 2 பேர் கைது

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: உத்தரப்பிரதேசத்திலிருந்து ஒரு ஜாக்குவார் காரில் கொள்ளையடிக்கும் நோக்கத்தோடு சென்னை வந்தவர்களில் 2 பேர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.



இது குறித்து சென்னை போலீசார் கூறியதாவது:-

உத்தரப்பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த இர்பான், நாடு முழுவதும் பல்வேறு கொள்ளை வழக்குகளில் சாட்டப்பட்டுள்ளார். இவருடைய மனைவி, பஞ்சாயத்து தலைவராக அங்கு இருந்து வருகிறார். இவர்கள் தனபால் சிங் என்பவரிடமிருந்து ஜாகுவார் காரை வாங்கியுள்ளனர். பிறகு இந்த ஜாகுவார் காருக்கு ரூ.75 ஆயிரத்துக்கு மேல் பெட்டிரோல் போட்டுக்கொண்டு, ஒரு

கும்பலுடன் சென்னை மற் றொரு வீட்டுக்குள் வந்துள்ளனர். இங்குள்ள தொழிலதிபர்களின் வீடுகளில் கொள்ளையடிக்கத் திட்டமிட்டுள்ளனர்.

அதன்படி சென்னை வந்து நீலாங்கரையில் உள்ள வீடுகளை நோட்டமிட்டுள்ளனர். பிப்ரவரி 6 ஆம் தேதி இர்பான் தனது கூட்டாளிகளுடன் ஒரு வீட்டுக்குள் நுழைந்துள்ளனர். ஆனால் காவலாளி கூச்சலிட்டதால் அங்கிருந்து தப்பியோடி

உடனடியாக கார் என்னைக் கொண்டு உரிமையாளர் தனபால் சிங் என்பவரை தொடர்பு கொண்டு பேசினார். இதற்குள் அந்தக் கார் தடா கங்கச்சாவடியை தாண்டியதை அறிந்தனர். ஆனால் காரின் நம்பர் பிளேட் மாற்றப்பட்டுள்ளது.

தொடர் விசாரணை நடத்திய போலீசார் உத்தரப்பிரதேசம் சென்று சனில் குமாரின் சகோதரர் ராஜேஷ் குமார் மற்றும் புனித் குமாரை கைது செய்தனர். கொள்ளைக் கூட்டத் தலைவன் இர்பானை தேடி வருகிறார்கள். 80,000 ரூபாய்க்கு ஏரிபொருள் நிரப்பிக் கொண்டு சென்னை வந்த கொள்ளையர்கள் குறித்த தகவல் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியிருக்கிறது.

ராபிடோ ஆட்டோ மற்றும் சென்னை பெருநகர காவல் துறை இணைந்து சென்னையில் சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு பிரச்சாரம்

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: இந்தியாவில் ஆட்டோ டாக்கி சேவை வழங்கும் துறையில் முன்னணி நிறுவனமான ராபிடோ ஆட்டோ, சென்னை பெருநகர காவல் துறை உடன் இணைந்து சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு பிரச்சாரத்தை ஏற்பாடு செய்தது. இந்த பிரச்சாரமானது சென்னையில் பாதுகாப்பான மற்றும் பொறுப்பான சாலை சூழலை உருவாக்குவதை நோக்கமாகக் கொண்டது மற்றும் நகரின் இரண்டு முக்கிய போக்குவரத்து சின்னங்களான மயிலாப்பூர் லஸ் கார்னர் சின்னம் மற்றும் சாந்தோம் ஹைரோட்டில் உள்ள ஹவுஸ் சின்னம் ஆகியவற்றில் நடைபெற்றது.



இயக்கத்தை கருத்தில் கொண்டு முறையே சுமார் 20 ஆயிரம் பேர் கலந்து கொண்டனர்.

சாலை பாதுகாப்பு விதிகளின் முக்கியத்துவம் குறித்து ராபிடோ ஆட்டோ ஊழியர்கள் நடத்திய மைம் (விசுட்) நிகழ்ச்சி இந்த நிகழ்வின் சிறப்பம்சமாகும். இந்த நிகழ்ச்சியானது, சாலை பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த இந்த நிறுவனம் மேற்கொண்ட முயற்சிக்கு பாராட்டப்பட்டு, பொதுமக்களிடமும், காவல்துறை அதிகாரிகளிடமும் நல்ல வரவேற்பை பெற்றது.

இந்த முயற்சி குறித்து கருத்து தெரிவித்த ராபிடோ ஆட்டோ -வின் இணை நிறுவனர் பவன் குண்டுள்ளி, "ஒரு பொறுப்பான பயண - சேவை தளமாக, விபத்து இல்லாத இந்தியாவை உருவாக்க நாங்கள் எங்கள் பங்களிப்பை வழங்குவோம் என்று நம்புகிறோம். இந்தியா முழுவதும் பல்வேறு

உருவாக்குவதற்குப் பங்களிக்க அதிகமான கார்ப்பேரேட்டு நிறுவனங்கள் முன்வருவார்கள் என்று நம்புகிறோம்." என்று கூறினார்.

இந்தியாவின் பல்வேறு பகுதிகளில், போக்குவரத்து பாதுகாப்பு குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதில் ராபிடோ ஆட்டோ தீவிர பங்கு வகிக்கிறது. போக்குவரத்து விதிகளை பின்பற்றுவதன் முக்கியத்துவம் மற்றும் வாகனம் ஓட்டும் போது பொறுப்புடன் நடந்து கொள்வதன் முக்கியத்துவம் குறித்து பொதுமக்களுக்குக் கற்பிப்பதில் இந்த நிறுவனத்தின் முயற்சிகள் கவனம் செலுத்துகின்றன. இந்த நிறுவனம் ஏற்கனவே பெங்களூர் மற்றும் ஹைதராபாத்தில் பல வெற்றிகரமான பிரச்சாரங்களை ஏற்பாடு செய்துள்ளது மேலும் தனது முயற்சிகளை இந்தியாவில் உள்ள மற்ற நகரங்களுக்கும் விரிவுபடுத்த உறுதிபூண்டுள்ளது.

விபத்து இல்லாத சென்னையை உருவாக்க உதவும் வகையில் சென்னை பெருநகர நம்புகிறோம். போக்குவரத்து சேவையில் ராபிடோ ஆட்டோவின் சாலை பாதுகாப்பு விழிப்புணர்வு பிரச்சாரம், பொதுமக்களிடையே சாலை பாதுகாப்பு குழுவின் முக்கியத்துவம் குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த உதவிய ஒரு வெற்றிகரமான நிகழ்வாகும். இந்தியாவில் பங்குதாரர்களுடன் ஒத்துழைப்பது, இந்த நிறுவனத்தின் சாலைச் சூழலை நோக்கமாக இருக்கிறது.

சிரியா மீது இஸ்ரேல் ஏவுகணை தாக்குதல்: 15 பேர் பலி

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: நிலநடுக்கத்தால் பாதிக்கப்பட்ட சிரியாவில், உயர்மட்ட பாதுகாப்பு போடப்பட்டிருந்த டமாஸ்கஸ் குடியிருப்பு பகுதியில் இஸ்ரேல் ராணுவம் நடத்திய வான்வழித் தாக்குதலில் ராணுவ வீரர் ஒருவர் உட்பட 15 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.



டமாஸ்கஸ் குடியிருப்பு பகுதியில் 10 மாடிக் கட்டிடம் மீது சிரியா ஏவுகணை தாக்குதல் நடத்தியுள்ளது. இந்த வான்வழித் தாக்குதலில் ஒரு ராணுவ வீரர் உட்பட 15 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளது. மேலும் குடியிருப்புகளை நோக்கி இஸ்ரேல் நடத்திய தாக்குதலால் 6 கட்டிடங்கள் சேதமடைந்துள்ளது. பல காயமடைந்தவர்கள் காணாமலானவர்கள்.

நிலநடுக்கங்களுக்குப் பிறகு 46,000-க்கும் அதிகமானோர் இறந்துள்ளனர். துருக்கியில் இறந்தவர்களின் எண்ணிக்கை, கிட்டத்தட்ட 41,000 ஆக உள்ள நிலையில், அண்டை நாடான சிரியாவில் 5,800 க்கும் அதிகமானோர் இறந்துள்ளனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இச்சம்பவம் நடந்து 2 வாரம் கூட ஆகாத நிலையில், இந்த பேரிழப்பிலிருந்து மீண்டு வருவதற்குள் இஸ்ரேல்-சிரியா மீது நடத்தியுள்ள இந்த ஏவுகணை தாக்குதல் 'மனிதகுலத்திற்கு எதிரான குற்றமாக' கருதப்பட வேண்டும் என்று சிரியா வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் பைசல் மெக்தாத் கூறியுள்ளார்.

சரத் பவாரிடம் சரணடைந்த உத்தவ் தாக்கரே: அமித் ஷா

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: சரத் பவாரிடம் உத்தவ் தாக்கரே சரணடைந்து விட்டதாக, அமித் ஷா குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.

உந்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா புனேவில் நடக்கும் இடைத்தேர்தலில் பிரசாரம் செய்துவிட்டு, கோலாப்பூரில் கட்சி நிர்வாகிகள் கூட்டத்தில் பேசியதாவது: "முதலமைச்சராக வேண்டும் என்பதற்காக உத்தவ் தாக்கரே சரத் பவாரிடம் சரணடைந்து விட்டார். பிரதமர் மோடியின் மிகப்பெரிய கட்சிக்குள் சேர்ந்து தேர்தலைச் சந்தித்துவிட்டு, தேர்தல் முடிவுகள் வந்தவுடன் சரத் பவார் காலில் விழுந்து சரணடைந்து விட்டார்.

தேர்தல் கமிஷனின் முடிவு வரவேற்கத்தக்கது. இனி உத்தவ் தாக்கரே தரப்பினர் பாடல் கற்றுக்கொள்வார்கள். வஞ்சகத்தால் சில நாட்களுக்கு நீங்கள் அதிகாரத்துக்கு வரலாம்.



ஆனால், தேர்தல் களத்தில் வெற்றி பெறாதேரியம் வேண்டும்" என்று தெரிவித்தார். மேலும் 2024-ம் ஆண்டு நடக்கும் மக்களவைத் தேர்தலில் 48 தொகுதிகளிலும் வெற்றி பெறவேண்டும் என்று தொண்டர்களிடம் கேட்டுக் கொண்டார்.

அமித் ஷா பேசுகுறித்து உத்தவ் தாக்கரே மும்பையில் நடந்த பொதுக்கூட்டத்தில் பேசியபோது, புனே வந்துள்ள அமித் ஷா, இன்றைய நாளை மிகவும் நல்ல நாள் என்று கூறியிருக்கிறார். முக்கவசத்தை மோடி

ஈரோடு இடைத்தேர்தல்: மாதிரி வாக்குப்பதிவு

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: ஈரோடு கிழக்கு தொகுதி இடைத்தேர்தல் 27-ந்தேதி நடைபெற உள்ள நிலையில் மாதிரி வாக்குப்பதிவு நடந்தது.



ஈரோடு கிழக்கு தொகுதி இடைத்தேர்தல் வரும் 27-ந்தேதி நடைபெறவுள்ளது.

தி.மு.க. கூட்டணி சார்பில் காங்கிரஸ் கட்சி வேட்பாளர் ஈ.வி.கே.எஸ். இளங்கோவன், அண்ணா தி.மு.க. சார்பில் கே.எஸ். தென்னரசு, தே.மு.தி.க. சார்பில் ஆனந்த், நாம் தமிழர் கட்சி சார்பில் மேனகா நவநீதன் மற்றும் சுயேச்சை வேட்பாளர்கள் ஏன் மொத்தம் 77 பேர் களத்தில் உள்ளனர். தற்போது தேர்தலில் போட்டியிடும் கட்சியினர் தீவிர பிரச்சாரத்தில் ஈடுபட்டு வாக்கு சேகரித்து வருகிறார்கள். இதனால் ஈரோடு கிழக்கு தொகுதி இடைத்தேர்தலால்

களை கட்டி உள்ளது. கிழக்கு தொகுதியில் எந்த வீதிகளில் சென்றாலும் அரசியல் கட்சியினர் ஊர்வலமாக சென்று தீவிரமாக வாக்குகளை சேகரித்து வருகிறார்கள்.

வாக்காளர்கள் வாரமமின்றி வரிசைப்படுத்தி வாக்காளர்களுக்கு வகையில் ஈரோடு கிழக்கு தொகுதியில் மொத்தம் 238 வாக்குச்சாவடி மையங்கள் அமைக்கப்பட்டு உள்ளன. இத்தொகுதியில் 77 பேர் போட்டியிடுவதால் ஒரு வாக்குச்சாவடி மையத்தில் 5 மின்னுவாக்குச்சாவடி யந்திரங்களும், ஒரு கட்டுப்பாட்டு

ராஜ்குமார் யாதவ் ஆகியோர் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். இதற்கிடையே வாக்காளர்களுக்கு பூத் சிலிப் வழங்கும் பணி தொடங்கியது. இதற்காக 238 அலுவலர்கள் நியமிக்கப்பட்டு, அவர்கள் வீடு, வீடாக சென்று வாக்காளர்களை சரிபார்த்து பூத் சிலிப் வழங்கி வருகின்றனர்.

இந்நிலையில், இடைத்தேர்தலுக்கு பயன்படுத்தப்படவுள்ள யந்திரங்களில் ரேண்டம் முறையில் 5 சதவிகிதம் யந்திரங்கள் தேர்வு செய்யப்பட்டு மாதிரி வாக்குப்பதிவு செய்யும் பணி தொடங்கியுள்ளது.

இடைத்தேர்தலில் போட்டியிடும் வேட்பாளர்கள், முகவர்கள் முன்னிலையில் நடைபெற்று வரும் மாதிரி வாக்குப்பதிவில், ஒவ்வொரு யந்திரத்திலும் 1,000 வாக்குகள் பதிவு செய்யப்பட்டு சரிபார்க்கப்பட்டது.

ஆயுர்வேதத்தின் முன்னோடிகள்

வைத்தியர்த்னா பண்டிதர், திவி கோபாலாச்சாரலு அவர்களின் பரம்பரை ஆயுர்வேத மருத்துவப் பாரம்பரியத்தை அடுத்த கட்டத்துக்கு எடுத்துச் செல்லும் மருத்துவர்கள்

சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: உலகின் மிகப் பழமையான மருத்துவ முறைகளுள் ஒன்றாக ஆயுர்வேதம் திகழ்கிறது. ஒருவரின் உடல், மனம், ஆகியவற்றை, சம்பந்தப்பட்டவரின் உடல் அமைப்புக்கு ஏற்றாற்போல சமன்படுத்தும் ஆற்றல் ஆயுர்வேதத்துக்கு உண்டு. இந்திய அரசு, ஆயுஷ் அமைச்சகத்தை உருவாக்கி, நமது பழமையான மருத்துவ முறைகளை மீட்டுருவாக்கும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டுவருகிறது. பெருந்தொற்றுக் காலத்தில் கபசுர்க்குடிநீர், சசி விலாஸ் ஆகிய மருந்துகள், கொரோனா வைரசுக்கு எதிராக சிறப்பாக செயலாற்றின. இவை, அழற்சி தடுப்பு மருந்துகளாகவும், உடற்குட்டைத் தணிப்பவையாகவும் பாக்கிரியாக்களுக்கு எதிரியாகவும் செயல்படுவதே இதற்கான காரணம் ஆகும். ஆயுர்வேததாலர்மம் (பி) லிமிடெட்டின் நிறுவனர் வைத்யர்த்னா பண்டிதர் கோபாலாச்சாரலு, நவீன இந்தியாவின் ஆயுர்வேத முன்னோடிகளில் ஒருவர் ஆவார். தெலுங்கு மொழியில் மாதவநிடணம், அர்க்கபிரகாஷா, பத்யபத்யா முதலிய பல்வேறு ஆயுர்வேத நூல்களை எழுதிப் பதிப்பித்திருக்கிறார். இந்திய சுதந்திரப் போராட்டத்தின் சவால் மிகுந்த காலகட்டத்திலும் ஆயுர்வேதத்தை உயிர்ப்புடன் வைத்திருக்க பெரும் பங்களிப்பை அவர் செலுத்தியிருக்கிறார். கடந்த 1930-களில் பிளேக் எனும் கொடிய நோய் பெருகியபோது, சசி விலாஸ், ஹேமாத்ரி பானகம் ஆகிய இரண்டு முக்கியமான மருந்துகளைக்கொண்டு ஆயிரக்கணக்கானோரை காப்பாற்றியிருக்கிறார். சமூகத்துக்கு அவர் ஆற்றிய சேவையைக் கருத்தில் கொண்டு, அன்றைய பிரிட்டிஷ் வைஸ்ராய் ஹார்டிக் பிரபு, 'வைத்யர்த்னா' என்ற பட்டத்தை அவருக்கு வழங்கினார். 1915 ஆம் ஆண்டில் மைசூர் மன்னரிடமிருந்து மதிப்பு மிகுபட்டம் ஒன்றை பெற்றார். அது மட்டுமின்றி, 1922 ஆம் ஆண்டில் தேசிய ஆயுர்வேத மாநாட்டிலும் அவர் சிறப்பிக்கப்பட்டார். இவை தவிர, அரிய பட்டங்களான 'பிஷ்சிகாமணி',



ஆயுர்வேத மாந்தரர் தாண்ட வந்துகனம் 1907 ஆம் ஆண்டில் அவருக்குக் கிடைத்தன. வைத்யர்த்னா பண்டிதர் கோபாலாச்சாரலுக்குப் பிறகு தேசிகாச்சாரலு, பெராறுப்பை ஏற்றுக்கொண்டதுடன் ஆயுர்வேததாலர்மத்தை, பன்னாட்டு அளவில் விரிவுபடுத்தினார். அவர் தனது மருத்துவ அறிவு, ஆயுர்வேத நூல்களை இந்தியா மட்டுமல்லாது இலங்கை, பர்மா, பாகிஸ்தான், ஆஸ்திரேலியா, அமெரிக்கா, கனடா, ஆஸ்திரேலியா, நவீன இந்தியாவின் ஆயுர்வேத முன்னோடிகளில் ஒருவர் ஆவார். தெலுங்கு மொழியில் மாதவநிடணம், அர்க்கபிரகாஷா, பத்யபத்யா முதலிய பல்வேறு ஆயுர்வேத நூல்களை எழுதிப் பதிப்பித்திருக்கிறார். இந்திய சுதந்திரப் போராட்டத்தின் சவால் மிகுந்த காலகட்டத்திலும் ஆயுர்வேதத்தை உயிர்ப்புடன் வைத்திருக்க பெரும் பங்களிப்பை அவர் செலுத்தியிருக்கிறார். கடந்த 1930-களில் பிளேக் எனும் கொடிய நோய் பெருகியபோது, சசி விலாஸ், ஹேமாத்ரி பானகம் ஆகிய இரண்டு முக்கியமான மருந்துகளைக்கொண்டு ஆயிரக்கணக்கானோரை காப்பாற்றியிருக்கிறார். சமூகத்துக்கு அவர் ஆற்றிய சேவையைக் கருத்தில் கொண்டு, அன்றைய பிரிட்டிஷ் வைஸ்ராய் ஹார்டிக் பிரபு, 'வைத்யர்த்னா' என்ற பட்டத்தை அவருக்கு வழங்கினார். 1915 ஆம் ஆண்டில் மைசூர் மன்னரிடமிருந்து மதிப்பு மிகுபட்டம் ஒன்றை பெற்றார். அது மட்டுமின்றி, 1922 ஆம் ஆண்டில் தேசிய ஆயுர்வேத மாநாட்டிலும் அவர் சிறப்பிக்கப்பட்டார். இவை தவிர, அரிய பட்டங்களான 'பிஷ்சிகாமணி',

அறிமுகம் செய்யப்பட்டன. ஜெயஸ்ரீ தேசிகாச்சாரலு மற்றும் டி.ஸ்ரீகிருஷ்ண தேசிகாச்சாரலு ஆகிய இரு மருத்துவர்களும் கோவிட்டி பெருந்தொற்றுக் காலத்தில் பல்வேறு அமைப்புகளின் இணைய கருத்தரங்குகளுக்கு சிறப்பு விருந்தினர்களாக அழைக்கப்பட்டனர். நோய்த்தடுப்பு மற்றும் சிகிச்சை நுணுக்கங்களை அவற்றில் பலபலவரையும் கொரோனா வைரஸிலிருந்து காக்க முடிந்திருக்கிறது. டி.ஸ்ரீகிருஷ்ண தேசிகாச்சாரலு, 2020-ல் இவ்வமைப்பில் இணைந்தார். அவரது தலைமையின் கீழ் உற்பத்திப்பிரிவு, பல்வேறு மைல்கற்களை எட்டியது எனலாம். அவரது டிஜிட்டல் தொழில்நுட்ப அறிவின் காரணமாக, மருத்துவமனையில் புதிய தொழில்நுட்பத் தரநிலைகள் எட்டப்பட்டுள்ளன. நிறுவனத்தின் இயங்கும் செயல்முறைகளை அவர் ஒழுங்குபடுத்தியுள்ளதன் மூலமாக சாதகமான பலன்கள் கிட்டியுள்ளன. கடந்த 200 ஆண்டுகளாக, புகழ்பெற்ற ஆயுர்வேதக் குடும்பத்தின் வாயிலாக உருவான மருத்துவர்களும் சிகிச்சையாளர்களும் ஆயுர்வேத மருத்துவத்தின் முக்கிய அளவுகோலாக மாற்றியுள்ளனர். பல தலைமுறைகளைக் கண்ட இக்குடும்பம், சமூகத்துக்கும் பொதுமக்களுக்கும் தொடர்ந்து, கண்ணும் கருத்துமாக சேவையாற்றிவந்துள்ளது. பண்டிட்டின் 150 ஆவது பிறந்த நாளில் கோபாலாச்சாரலு, சித்த மருத்துவம் மற்றும் மருந்தகங்களில் சிறந்து விளங்கும் குடும்பங்களுக்கு வம்ச வைத்யா விருதுகள் தொடங்கப்பட்டுள்ளன. நூற்றாண்டு காலமாக வேத கால மருத்துவத்தைச் செய் துவரும் பாரம்பரியத்தை அங்கீகரித்து, உலகத் தரமான மருத்துவ வசதிகளை உருவாக்குவதுடன் வேத மருத்துவ சூழலைப் பரப்புவது மே இவ்விருதுகளின் முக்கிய நோக்கமாகும். முதல் 'வம்ச வைத்யா' விருதுகள், பிப்.24, 2023 அன்று, சென்னை வடபழனியில் உள்ள கிரீன் பார்க் ஓட்டலில் நடக்க இருக்கும் நிகழ்ச்சியில் போது வழங்கப்படும்.

இந்திய டிரக்கிங் சமூகத்திற்கு வாகனக் காப்பீட்டை வழங்க வாஹக் கவர்ஸ்டேக்குடன் இணைகிறது



சென்னை, பிப்ரவரி 21 2023: இந்தியாவின் நம்பகமான டிராப்கு வரத்து சமூக தளம், இன்று கவர்ஸ்டேக்குடன் ஒரு மூலோபாய கூட்டுறவை அறிவித்தது, ஒரு டிஜிட்டல் பி2பி கார்ப்பீட்டு உள்கட்டமைப்பு தீர்வு தளம். உள்கட்டமைப்பு தளத்தை வழங்குவதன் மூலம் வெகுஜனத்தை அடைய உதவுகிறது. இந்நித டிரக்கிங் சமூகத்திற்காக மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் 14 சதவீதத்திற்கு மேல் பங்களிக்கும் இந்திய தளவாடத் துறையை இது டிஜிட்டல் மயமாக்கும் செயல்முறைகளை திறமையாகவும், வேகமாகவும், செலவு குறைந்ததாகவும் மாற்றும். வாஹக்கின் செயலியில் இந்த தொழில்நுட்ப அடுக்கின் ஒருங்கிணைப்பு அடுத்த 2 மாதங்களில் முடிவடையும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. வாஹக்கின் இணை நிறுவனரும் தலைமை நிர்வாக அதிகாரியுமான கரண் ஷாஹா, இந்த ஒத்துழைப்பைப் பற்றி விவரித்தபோது, "வாஹக்கில், ஒருங்கிணைப்புகள் டிரான்ப் போர்ட்டர்கள், ஃப்ளீட் உரிமையாளர்கள் மற்றும் டிரக்கர்களின் நல்வாழ்வைக் கவனிக்கும்

நம்பகமான வீரர்களுக்கு சில போக்குவரத்து சமூக மாதங்களுக்குள் தளத்தை உருவாக்குவதே கார்ப்பீட்டுத் தளங்கள் நோக்கம். தயாரிப்பு களை கவர்ஸ்டேக்குடனான டிஜிட்டல் எங்கள் ஒத்துழைப்பு, மயமாக்கவோ அல்லது வாகனக் காப்பீட்டைப் பெறுவதற்கு மிகவும் வசதியான மற்றும் செலவு குறைந்த வழியுடன் இந்திய டிரக்கிங் சமூகத்தை மேம்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. எங்களின் கூட்டு முயற்சி இந்திய டிரக்கிங் சமூகத்திற்கு அதிக மன அமைதியையும் பாதுகாப்பையும் தரும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். கவர்ஸ்டேக்கின் தலைமைச் செயல் அதிகாரி சஞ்சிப் ஜாஜிபிஎஸ், பாதுகாப்பான மற்றும் இடரற்ற பணம் செலுத்துதல், டிஜிட்டல் பிராண்ட் உருவாக்கம் மற்றும் தளவாட விநியோகம், தேவை வரும் என்று நாங்கள் மற்றும் அளிப்பு பக்க நம்புவதால், பிளேயர்களுக்கான வாஹக்குடன் கூட்டு நெட்வொர்க்கிங் ஆகியவற்றை, உண்மையான விலை கண்டுபிடிப்பு மற்றும் திறமையான ரிட்டர்ன் லோட்டிங்கிங் மூலம், பயனர்கள் தங்கள் விரல் அம்சங்களுடன் கமை நுனியில் சிறந்த ரிமோட்டார் காப்பீடு பொருத்துதலிற்கான அதன் முக்கிய ஏஜென்ட் மற்றும் எம்எல் தொழில்நுட்பம் - செயல்படுத்தப்பட்ட சந்தைக்கும் கூடுதலாக விரிவுபடுத்தியுள்ளது. மற்றும் காப்பீடு அல்லாத



இந்தியாவின் ஜி20 ஷேர்பா ஸ்ரீ அமிதாப் காந்த் மற்றும் ஐக்கிய நாடுகளின் இந்திய ஒருங்கிணைப்பாளர் ஷோம்பி ஷார்ப் ஆகியோர் வெள்ளிக்கிழமை 'மாடல் ஜி20 கலந்துரையாடல் - இளைஞர்களுக்கான வாழ்க்கை' நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்றனர். இந்நிகழ்ச்சியில், ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் இந்திய ஒருங்கிணைப்பாளர் ஷோம்பி ஷார்ப் பேசுகையில், "காலநிலை நடவடிக்கையில் இந்தியா உலக அளவில் முன்னணியில் உள்ளது" என்றார். பல்வேறு நாடுகளை ஒன்றிணைப்பதற்கும், வளர்ச்சியுடன் கூடிய காலநிலை மாற்றத்தின் முக்கியமான பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காண்பதில் கவனம் செலுத்துவதற்கும் நாடு பொருத்தமான நிலையில் உள்ளது என்றும் அவர் கூறினார். இந்த சந்திப்பு ஜி20 கூட்டத்தின் உருவகப்படுத்துதல் பயிற்சியாக இருந்தது, அங்கு பள்ளி மாணவர்கள் ஜி20 இன் பிரதிநிதிகளின் பாத்திரங்களை எழுதினார்கள் மற்றும் யூத் ஃபார் லைஃப் (சுற்றுச்சூழலுக்கான வாழ்க்கை முறை) பற்றி விவாதித்தனர்.